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Osztrák fenyegetések.
„Az osztrák agy velő ugylátszik 

első sorban arra van berendezkedve 
hogy minél több ravaszsággal s mi- 
nél nagyobb igazságtalansággal zsa­
rolja Magyarországot. Ijesztő nu­
merus jönne ki abból, amivel Ausztria 
eddig is rászedte ez országot. De 
Auszti íanak nem eleg az „eddig is“ 
ő a jelenben is, a jövőben is, a mi 
szegény földünket és még szegé­
nyebb népünket zsarolásraAlkalmas 
anyagnak tekinti.

Nem is említve mást, minthogy 
a fogyasztási adók révén a legna­
gyobb igazságtalansággal mily te­
kintélyes összeggel károsították meg 
ez országot. E vonalon oly szembe­
ötlő volt az igazságtalanság, hogy 
meg osztrák részről is kénytelenek 
voltak azt beismerni, hanem azért 
arról szó se essék, hogy a múltban 
igaztalanul kicsalt milliókért kár­
pótoljanak.

Ne feszegessük a múltat. Ha 
minden igaztalanságot, mit osztrák 
részről elszenvedtünk, fel akarnánk 
sorolni, ez nem férne el egy vezér- 
cikk keretébe; ez egy egész könyv­
tárt töltene meg. Vegyük elő tehát 
azt a hagyományos magyar fátyolt, 
amivel a múltban kapott méltány­
talanságot, arculüiést, szenvedést, 
kizsákmányolást leszoktuk borítani. 
Ami elmúlt, azon reparalni már 
nem tudunk. De annál éberebb 
szemmel őrködjünk most, hogy leg­
alább a jövőre nézve vessünk gátat 
az osztrák zsarolási törekvéseknek.

Több mint évtizede folynak a 
kiegyezési tárgy a Iá;-ok, de az osz­
trák kapzsiság folytán még mind 
nem tudtunk dűlőre jutni. Ha egy 
szegény ország érdekeinek túlzott 
megkárosítása nem volna annyira 
szomorú dolog: úgy valóságos ko­
média számba menne, hogy osztrák 
részről mily furfanggal és szemér­
metlen igazságtalansággal kezelik a 
kiegvezési kérdést.

Nagy munka és küzdelem kö- 
?°)t, a magyar türelem nagyfokú 
igény bevételével már kétszer,jegyez­
tünk ki“. Kiegyeztünk Bánffy alatt, 
kiegyeztünk Széli Kálmán alatt. Az 
illető kormányok bukásával kétszer 
dőlt mór össze a felépített munka 
es az osztrák falánk száj mindig 
tagabbra nyílt, mindig többet és töb­
bet követelt.

Ez országot úgy is kiszámit- 
hatlan anyagi kár sújtja, hogy a
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múlt hibái miatt beállt helyzetnél 
fogva, a kiegyezést 1917-ig még 
egyszer, hisszük utoljára, megkötjük 
"7 természetesen csak úgy, ha mél­
tányos feltételek mellett tehetjük azt 
meg, — de a kiegyezésnek e meg­
hosszabbításával le kell mondanunk 
1917-ig a külön vámterület előnyei­
ről is. Ez elveszett előnyök pedig 
nagyon is súlyosan nehezülnek rá 

, anyagi érdekeinkre.
Ismételjük, nem elég az igy éit 

súlyos veszteség, hanem az osztrák 
szemérmetlen kapzsiság még azt is 
követelni meri, hogy hosszabbítsuk 
meg a bank privilégiumot és emel-
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kedés nem történik valamilyen irányban, 
1 beláihatatlanok a fejlemények. De intézkedés 
I lesz hamarább, mint Sipulóék sejtenék.

A Hortobágy hasznosítása.
Az albizottság részletes javaslata.

augusztus 15.

j.üh még jobban a már is tulzottau
felemelt kvótát, mert máskülömben 
o nem köt semmiféle kiegyezést.

Nincs Magyarországon oly naiv 
lelek, ki az osztrákok ijyetén fe­
nyegetésétől megijedne. És fenye­
gethetnek és ágálhatnak a meddig 
nekik jól esik, azért olyan parla­
menti többséget ez országban össze­
hozni nem lehet, mely akár a kvóta 
emelésébe, akár a bankprivilégium 
meghosszabbításába belemenne.

Végre is nekik van szükségük 
a gazdasági kiegyezésre, nem pedig 
nekünk. — Uk ölelnek görcsösen 

hogy mindig a zsebünk 
korul jár a kezük és mindig busá­
san akad a kezükbe, mit a mi zse­
bünkből szednek ki. Ha nekik nem 
kell kiegyezés, mi még kevésbbé 
sírunk utána. Szétmennénk mi gaz­
daságilag nagyon szívesen, csak 
eresztenének. A baj ott van, hogy 
mindig csak a levegőbe fenyegetőz­
nek, hanem azért annál görcsöseb­
ben kapaszkodnak belénk.

Politikai hírek.
Király biztos Horvátországban. Fő­

városi tudósítónk jelenti: A horvát agitáto­
rok lázito munkájának kétségtelen eredmé­
nye, hogy Horvátországban fenekestül /el­
fordult minden. Hovatovább erősebbé válik 
a meggyőződés, hogy a mai lehetetlenül 
viharos állapotból az egyedüli kivezető ut: 
királybiztos kirendelése Hir szedni már a 
király biztos szemé/yét illetőleg is történt 
megállapodás és leginkább Gerba Raj mond 
zágiábi hadtestpaianesnek nevét emlegetik 
Akárhogy is lesz, tény, hogy a radikális 
közbelépés ideje a legfőbb mértékben elér­
kezett. Tovább nem lehet tűrni a szélsőséges 
gazdálkodásokat. Supiló fenyegetőzése és 
Mamu nyílt hadüzenete végleg betetőzte a 
vakmerőségeknek azt a halmazat, amit a 
nemzetiségek az utóbbi időben minden kü­
lönösebb lelkifurdalás nélkül elkövetnek. A 
bán helyzete is csaknem lehetetlenné vált 
az utóbbi időben és ba nagyon hamar intéz­

ik

I _ (Saját tudósítónktól.) A Horto­
bágy hasznosítás kérdésének tanul- 

. manyozásara kiküldött albizottság,
1 Kovács József polgármester elnök- 
! lete mellett, tegnap délután négy 
j órakor ülést tartott, melyen a kiküi- 
! dött albizottság részletes javaslata 
! alapján újból felvette a kiuos kér- 
■ dós tárgyalásának fonalát. Érdemi 
eredményről természetesen nem szá- 

• molhatunk be most sem, annyit 
i azonban örömmel konstatálunk, hogy 
’ a rég vajúdó kérdés ismét közelebb 
került a megoldáshoz.

Az ülés lefolyásáról alábbi rész­
letes tudósításunk ad számot :

A polgármester elnöklete mellett Juhász 
Ignác, A ez el Géza, dr. Tó by Elek, Szentesi 
János, Polgári Bálint ős Kertész János vol­
tak jelen az ülésen.
1 ®r- T°by Elek jegyző bejelentette,
hogy a kiküldött albizottságnak részletes ja­
vaslatot terjesztett be. A javaslat, mely je­
lentés a akjában készült, szószerint igv 
hangzik :

Nagyságos Polgármester Ur!
A Hortobágy hasznosítása ügyében ki­

küldött bizottságnak a f. évi jubus hó 6-án 
meg artolt üléséről felvett jegyzőkönyv ha­
tározata alapján, javaslatunkat a következők­
ben teszük meg:

Azon alapelvből kiindulva, mely meg­
bízatásunk teljesítésével is irányelvül szol­
gált, hogy t. i. a H jrlobágy az állaltenyész- 
ti s céljaira a mostani állapotában továbbra 
is sértetlenül fen tartassak és amellett a házi­
pénztár is megkapja a Hortobágvból a maga 
jövedelmét, annak határozott kijelentésével, 
hogy ezen javaslatunk a gazdaköznnségnek’ 
a Hortobágyíioz eddig táplált jogait semmi 
tekintetben nem érintheti, tisztelettel javas­
latba hozzuk, hogy óvenkint 40,000 korona, 
mint a jószágtartó guzdaközonség által a 
potadó csökkentése céljából a házipénztár 
részére m gajanlandó összeg, a Hortobágyra 
a gazdasági és intézőbizottság meghallgatá­
sával és bozzáj rulásával kivettessék, illetve 
a. Hortobágy köt is ég vetése ben előiranyoztas- 
sék s a költségvetés ezen összegnek is be­
számításával uz eddigi alapon állapíttassák 
meg.

Ezzel szemben joga legyen a gulyatartó 
gazdaságoknak, illetve egyes jószágtartásra 
alakult csoportoknak, a részükre kijelölt te­
rületeken belátások szerint a legeltetést 
egyes részeken tilalmazhatni és azokon szé­
nát kaszálialhatni, önként őrthetöleg az illető 
gazdaságok jószágainak a pusztán való élel­
mezése céljából.

Ezzel kapcsolatban a legeltetési szabály­
rendelet átalakítását, illetve pótlását is szűk-
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ségesnek tartjuk és azt javaslatba is kozzuk, 
még pedig a következő irányelve

1. A legeltetési tog, melyből k'fo vo g 
az eddiai kulcs szerint körulbelől 40,000 da 
ráb számos jószág volt kih^ha^ » \g6dn°t' 
nosok által, redulíáUttssok és P®dlP o^005 
hosv az újabb kulcs szerint csupán db^iuu 
darab számos jószágra adassak meg e
j0R" 2. A lakókra nézve, akik különben is

hatáli°AzÍVfíyhttmben megállapítandó
legeltetési jogával, az illető Mz- vagy o 
birtokos szabadon rendelkezhessék, azt ma

fii is adhassa, azonban annak hutáiozott ki 
kötésével hogy a legeltetési jog csupán csak 
helybelieknek engedhető át, az .ldeg®neknck 
iplies kizárásával, önként értetvén, hoBy 
ilyen átengedés mindenkor csak egy lege e- 
tési idényre terjedhet ki, mivel a legeltetési 
jog a ház-, illetve földbirtok elvalaszthatat
lan tar Kivánatosnak látjuk továbbá, hogy a
szabályrendelet újból leendő átdolgozásánál 
az 1894. évi XII. t.-c. vonatkozó rendelkezé­
sei is, amennyiben ezen rendelkezése -
szérűéit és az itteni viszonyoknak megfele­
lők, szintén figyelembe vetessenek

5. Kivonandó volna továbbá, nogy 
mindenféle, a Hortobággya összefüggőben
'ÄSÄ' 5

behajtása, töilése stb. a gazdasági es intéző 
bizottság véleményének is meghallgatásával
intózend^n ilapon v^ljük tekintetes bizottság, 
hogy a Hortobágy hasznosításának több 
mint 10 óv óta nyújtandó ugye vegleges 
megoldást -yerend.idöu albizottaágmlk 1907.
évi julius hó 14, 21, 28 és augusztus he 
4. és 13. napjain tartott üléséből.

Polgári Bálint s. k. Király Gyula s. k., 
tanácsnok.

lelni kiküldetésüknek. , ,
Végül határozatba ment, h°gy a 

tetósi szabályrendelet módosítása dolgába 
ufabb tárgyalásokba bocsátkoznak bele.

Városháza és vármegye.

Szomólvi hírek. Dr. Czoglédy Mi­hály IlaSváímegye t. főügyésze Németor­
szágból, hol hat betett töltött, hazaérkezett s 
hivatala vezetését átvette. — Oláh károly 
városi közművelődési tanácsos szabadsa^- 
ideie megszakításával pár napra hazaérke- 
„Qlt — Udvarhelyi Géza városgazda tegnap 
kezdte meg kétheti szabadságidejének kitöl­
tését.

A fogyasztási adók megváltása.
A fogyasztási adó megváltása dolgában teg­
nap újabb tanácskozás volt a városházán, 
Kovács József polgármester elnoklésével. Az 
egyes tételek számonvétele után a város dOO 
ezer koronás megváltási ajánlatot tett, me­
lyet azonban a kincstár képviselője nem io- 
gadott el. A két fél között mintegy 30-40 
ezer koronányi differencia van. A döntés a 
pénzügyminiszter joga.

Elöljárósági ülés az ipar-
testületen.

Tartalmas beszédben fejtegeti, hogy a ka­
mara és az ipar testület együttes munkával 
mily szép és nagy eredmények érhetők el. 
Megragadja egyidejűleg az alkalmat, hogy a 
kamara részéről üdvözölje az uj jegyzőt, 
Scheibner Gyulát. ,, , .

A beszédet követő éljenzés után beje­
lentette dr. Tóth, hogy a budapesti muukás- 
közvetitő felhívta a testület utján a meste­
reket hogy nála sok tanonc van bejelentve, 
akiket vidéken szeretnének elhelyezni

Az ügyet kiadják az egyes szakosz­
tályoknak. eleQtég(jk során előadja Tóth tit- 
kár hoev a két hónappal ezelőtt kitört gép- 
lakatos s vasúti munkások bérharca meg­
szűnt azzal, hogy a sztrákjban állók elutaz­
tak. Szintén jelenti, hogy a sutömunkások 
bórmozgalmában is teljes béke állott be

A kovácsmesterek régi sérelmét képezte, 
hogy a katonai gyógykovácsok magánlovak 
kelelésével is foglalkoztak Ez irányban át­
írtak az állomásparancsnoksághoz, mely in­
tézkedett a bajok megszüntetése iránt és er­
ről értesítette az elöljáróságot.

Kormos Gyula az ipartestüknek 9 éven 
át irodatisztje és könyvelője lemondott állá­
sáról, miután az uj balesetbiztosító pénztár­
nál nyert alkalmazást.

Az elöljáróság a lemondást sajnálattal 
veszi tudomásul és Kormos Gyulának sok 
évi bü működéséért elismerést szavaz.

Kormos Gyula helyét az elöljáróság 
egyhangúlag a testület egyik jelenlegi tiszt­
viselőjével, Lechner Károllyal tölti be, akit
llyf0rTöbbIdmkiisztrativ jellegű ügy elinté­
zése után az ülés hat órakor véget ért.

Az uj jegyző bemutatkozása.

Szentesi János albizottság! tag pótlólag 
i , • i...... .... „íhtonitcócmíik moff egvszentesi «jiuiuo 1

bejelenti, hogy az albizottságnaK meg egy 
javaslata van. Eszerml, mint olvasóink előtt
J I......... I 1 ,.4 A...... lArrnon T Iflf
iavasiata van. n-s^vuuv, ......... - ., . ,
már isméietes, a legeltetésre Jogosult jószág- 
tartó gazdák hajlandók volnának leBelőbór
címéi!az eddigi dijakon leiül 40,000 korona 
dijat fizetni, vagy beleegyezni abba, nogy 
n helvett 10,000 hold területet a puszta bár­
mely részéből, de egy összefüggő tagban, a 
város kihasíthasson s a házipénztár jövedel­
mének fokozására bármely módón szabadon
dllbZ‘lt tízezer holdon leiül eső többi terület­
nek kizárólagosan legeltetésre való haszná­
lati jogát őrön időkre loiekkönyveztetm óhajt­
ják a debreceni jószág tartó gazdák, min
közbirtokosság javára. . . ,, ,

A polgármester ez utólagos bejelentést 
tudomásul vette s bevétette a jegyzö-
k°ny'juhász Ignác szerint az albizottság nem 
felelt meg helyesen a feladatának. Nem te­
lelt meg az eléje terjesztett tökerdésre sem, 
ho miként történjek a kaszáltatás a jövő- 
bem Ehelyett az albizottság a tulajdonjog 
kérdését firtatja s oly dolgokra nezve ad 
véleményt s javaslatot, melyekről eddig szó
sem volt. . .

Aczél Géza sem fogadhatja el e jelen­
tést alapvető munkául a további tárgyalá­
sokra. Felsorolja mindazon részkérdéseket, 
melyekre annak idején a nagy bizottság tele 
letet kért s most íme nem kapott. Elvi alap­
elveink már megvannak a tulajdonjogra s
általában az összes jogi kérdések e nézve, 
ezekről tehát teljesen iolesleges most„be* ’♦ 
Szerette volna, ha a kaszaitatasi jog miként 
leendő kezelésére s főleg a Hortobágy on lé­
tesítendő kísérleti telepre vonuikozoiag adott 
volna feleletet az albizottság.

Szentesi János azt mondja, hogy a kí­
sérleti öntöző-telep létesítéséhez elvben mái 
a gazdák is hozzájárultak. A legeltetési rend­
szabály módosítása, illetőleg a járásokra va 
felosztás megállapítása céljából uj ülés ossz - 
hívását, javasolja.

Juhász Ignác szerint a kisbizottság misz 
sziója jóformán befejezést nyert.

Aczél Géza azon véleményén van,hogy

augusztus 15.
(Saját tudósítónktól.) Az ipartestület 

olfiliávésása tegnap délután a testület nagy-érmében rendkívüli elöljáróság! ülést tartott.
Az ülés napirendjén fontos tárgyak nem vol- 
fak kitüzvePés hogy mégis nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az ülés iránt, ez annak tud 
ható be hogy a két héttel ezelőtt választolt 
uj ipartestületi jegyző, Scheibner Gyulajba- 
i»i nv főkapitány ezen ülésen mutatkozott 
be. Az uj titkárt az elöljáróság igen rokon- 
szenvesen és melegen fogadta.

Megjelent az ülésen bzávay Gyula, a 
kamara titkára és Vetéssy Béla rendőifo-
galm Részletes tudósításunk az ülésről a kö­

vetkező : ut-n nyitolta meg Dávidházy
Kálmán a rendkívüli ülést és vázolta, hogy 

mai ülés egyik legfőbb célja az uj ipartes­
tületi jegyző bemutatása. Szívből üdvözli be- 
iktatásaiul kai inából a j^fifJoÄe
kór a reá váró nagy feladatok betöltései e.

Scheibner Gyula az uj titkár emeiVé­
deti ezután szólásra, megköszönvén az elnök 
szívélyes üdvözlő szavait. Ígéretet teszek 
mondja - hogy becsületes őszinteséggel, 
munkával kellő ambícióval, kozmegelege- 
dósre igyekszem betölteni ezt az állást, me y 
:i város ipari életében igen fontos szerepet |
^^Hosszasabban beszél aztán, melyből az 
világlik. ki, hogy az uj titkár komoly műkö­
déssel akarja munkálni az iparosság érde-
kvlt‘ Hosszantartó éljenzés követte az uj 
jegyző lelkes szavait. Az éljenzes csillapul­
taiul áttértek a rendes tárgysorozatva mely­
nek egyes pontjait vették beható tárgya-

“Több kisebb ügy elintézése után a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara évi jelen­
ése került az elöljáróság asztalára. Ennek 

nyomán Dávidházy elnök köszönetét mond 
a^kamarának, illetve a jelenlevő kamarai tit­
kárnak Szávay Gyulának azért az érdemes 
munkáért, melyet a kamara kifejtett az ipa­
rosság érdekeiért a múlt év folyamán.

Szávay Gyula örömmel halottá, hogy az 
elöljáróság méltányolja a kamara működését. 
Nehéz illőknek néz elébe — mondta az 
iparos osztály. Ezekben a súlyos időkben 
nuev szükség van arra, hogy az ipari élet 

I minden szerve összefogjon és vállvetve lép- 
i je Bikra az ellentétes áramlatokkal szemben

SzeUemidézö ügyvéd.
Gennári a rendőrségen.

Express tudósítás.
Budapest, augusztus 14. 

Gennári kihallgatását a bites tolmács 
és Gennári védője jelenlétében tegnap foly­
tatták a rendőrségen. _ ... i

Ugyanakkor kihallgatták az Erzsébet- 
köruti szeánszos ház házmesterei és meg 
egyszer kihallgatták Bay Lajos vivomestert.

Még néhány újabban bejelentett tanú 
kihallgatásával a rendőrség _ a nyomozást 
befejezi és az iratokat átteszi az ugyész-
séghez. védelem álláspontja az, hogy Gen- 
nárinak egyéb bűne sincsen, minthogy a spiritizmus8bolondja, szeánszokat rendezett 
és a saját bolondsága átragadt környez j
tére‘ A védelem azt állítja, hogy dr. Eránosz 
István állandó anyagi övárokká küzdőt 
már évek óta, tehát már előbb is, mint 
Gennárival megismerkedett, ^htolag biz - 
nyitókok vannak, hogy sokszor vet kölcsön 
pénzt Gennáritól és masoktól is. így 
gyarlók is azt vallják, hogy több ízben ad at
neki pénzt kölcsön. . hAmi a 9000 koronát illeti, erről b 
bizonyosodott, hogy Eránoszné vette át
POatóE?ánoszné beteg, eskóros, renóasztémkus
asszony, akitől akárki is elvehette a JUW
k°‘01 Gennári különben az egész kiüaUga^ 
alatt a legnyugodtabban viselkedik és nagy 
bőbeszédűséggel ád a tolmács minden 
kérdésére felvilágosítást. . b;zonyi-

Közöltük tegnap, hogy tárgy* 1fzL 
téka van a rendőrségnek arra nézve bőgj 
Gennári parancsokat osztogatod a . ®L. nevében Eránosznak, tehát szuggeszUv ha 
tást gyakorolt a tévhitben élő emberre.

Gennári erről az egész kihallgat^ 
rán hallani sem akar és élénken tiltás ^
az ellen, hogy a szuggesztió és hpnö
spiritizmus mellett szóba kerüljön a jegy

a „Cherubin Engel“ parancsol, megmu 
neki, nyugodtan mondotta: „ jó 6n-

— Hja, ez egészen más ! Ha a J váia. 
gyalt megkérdezem, ez határozol >

IiilÜr
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szol. Do azért ez nem parancs. Ha akarom, 
fogadom a jó angyal tanácsát, ha nem aka­
rom, nem fogadom.

Annyit beismer a védelem is, hogy 
Eránosz beteg ember volt, akinek agyát a 
spiritizmus meghibbantotta. Tanuk állítják, 
hogy Eránosz még a tárgyalóteremben is 
félreállott megkérdezni a jó angyaltól, ho­
gyan folytassa az ügyet.

Holmi önhipnotizálás volt ez. Amikor a 
jó angyal által adott tanács balul ütött ki, 
nem a jó angyalt okozta, hanem azt mon­
dotta :

— Nem értettem meg a jó angyalt, én 
vagyok a hibás!

Már pedig ilyenkor Gennári nem volt 
közelében és semmiféle hatást reá nem gya­
korolt.

A többiekre sem, akik mindannyian 
fantasztái a spiritizmusnak és Gennári jó­
hiszeműségéért, becsületességéért a tüzbe is 
elmennek.

Eyébként — azt mondja a védelem — 
a csalást bebizonyítani nem lehet, ennek 
ténye nem forog fenn, marad a spiritizmus. 
De akkor be kell csukni Budapesten még 
tiz szeánszozó nagy társaságot, a számtalan 
kicsinyről nem is szólva.

A Nemzeti Színház tagjai között is van­
nak „hívők“, akik nagyban rendezik a szeán­
szokat.

Gennári védekezése.
Gennári kihallgatását ma délelőtt vég­

leg befejezték a rendőrségen.
Gennári a 720 korona évi segélyre vo­

natkozólag ezt vallotta:
— Tény, hogy dr. Charmant Oszkár köz­

jegyző előtt kötött egy ajándékozási szerző­
dést, amelyben Eránosz özvegyének 60 kor. 
havi segélyt biztosított. Tette ezt azért, mert 
Eránosz neki igen jó barátja volt, aki nagy­
ban hozzájárult ahoz, hogy néki itten társa­
dalmi állást biztesitson. Tettel és tanáccsal 
szolgálta. Özvegyét tehát segélyeznie kellett. 
De az ajándékozási szerződésben kiköttötte, 
ha ebből kifolyólag őt megrágalmaznák és 
becsületében megtámadnák, az ajándékozás 
megszűnik.

Eránosz Ferenc Besztercén az elhunyt 
öccse azt vallotta, hogy dr. Eránosz István­
nak részben ingatlanokból részben ügyvédi 
irodájából 35,000 korona évi jövedelme volt, 
amelyből 15,000 koronát évenként meg kellett 
takarítani.

űz a pénz eltűnt.
Gennári kijelenti, hogy Eránosz állan­

dóan anyagi zavarokkal küzdött, mig néki 
vívóterme tiz-tizenkétezer koronát jövedel­
mezett és igen gyakran segítette Eránoszt.

A labdacsok dolgában Gennári vallja :
A múlt évben Ölaszországba utazott, 

Eránosz megkérte, beszéljen Rovignóban Pi- 
guli tanárral és szerezzen attól hashajtó po­
rokat, mert keserüvizet szedni nem tud. Gen­
nári Olaszországban megkérdezte a jó angyalt, 
aztán Pigulitól hozott hashajtó porokat,ezek 
közönséges Seidlitz-porok voltak.

A 9000 korona és a többi pénz.
A 9000 koronára vonatkozólag Gennári 

azt mondotta, hogy tényleg a beteg Erá- 
nosznál volt, amikor a postás a pénzt hozta. 
A pénz Eránoszné átvitte az ebédlőbe. Hogy 
ott azután mi történt vele, nem tudja.

Mi van a pénzre vonatkozó levelekkel ?
— Legutóbb ismét Olaszországban jár­

tam, ahol megnéztem egy kardpengegyárat. 
Ugyanis az volt a terv, hogy Budapesten 
egy vivófelszerelési üzletet alapítunk, ebben 
Eránosz is társ lett volna 4000 koronáig.
Ezt a pénzt vártam már Olaszországban, de 
nem kaptam meg. Erre vonatkoznak azok a 
bizonyos levelek. Mire Budapestre megér­
keztem, Eránosz már nem élt.

Gennárit ezen kihallgatás után a rend­
őrségről újra elbocsátották. A mai napon a 
rendőrség az összes aktákat átteszi az 
ügyészséghez.

A gyújtogató banda ügye.
Pyromanikus parasztok.
A debreceni ügyészségen.

— augusztus 15.
(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 

számunkban már irtunk azokról a 
titokzatos tüzesetekről, melyek Deb­
recen határában az elmúlt napok 
alatt történtek.

Az ügy újabb fejleményei a 
következők:

A kihallgatás.
A gyújtogató bűnszövetkezet egyes 

tagjait külön-külön vallatóra fogták a csend­
őrök. Először mindegyik tagadni próbálta a 
bűnt, de aztán egyik-másik embert mégis 
sikerült a csendőröknek vallomásra bírni. A 
jobb érzésüek elmondták, hogy őket közvet­
lenül Maszlag Istvánná és Molnár Mihály 
bujtogatták fel a gyújtogatásra.

A többiek azonban merészen és vak­
merőén tagadnak mindent. Különösen a leg­
erősebben gyanúsítottak Molnár Mihály és 
Maszlag Istvánná nem akarnak abszolút 
semmit sem tudni a terhűkre rótt bűncse­
lekményről.

A teljes beismerésben levők borzalmas 
részieteket vallanak a gyújtogatásokról. A 
kőt pyromanikus ember valóságos extázisbán 
búj lógatta fel társait a gyújtogatásra. Utó- 
végre is annyira hatalmába kerítette ez a 
két elmezavart az egész munkáscsapatot, 
hogy ezek szó nélkül, engedelmesen követték 
az őrülteket a gyújtogatásokban.

A letartóztatott huszonnégy tagú mun­
káscsapat ahol csak dolgozott gazdasági 
munkálatoknál az elmúlt hetek alatt ott 
mindenütt óriási értékű terményállományok 
églek el s tízezreket érő asztag és keresz­
tekben álló búza vált teljesen a pusztító 
elem martalékává.

Hogy történtek a 
gyújtogatások ?

A gyújtogatások lefolyása a következő- 
kép történtek. A munkáscsapat Varga 
András vezetése alatt csépelt e hó elseje óta 
Debrecen határába különböző birtokokon.

Pár napig becsületesen, szorgalmasan 
dolgoztak s aztán mikor egy napon magára 
hagyták őket, akkor követték el a tervezett 
bűncselekményt.

Egy őrizetlen pillanatban ugyanis egyik­
másik munkás az asztagok közepén álló 
kereszteket csóvákkal felgyújtotta. Termé­
szetesen az osztagokat az éppen közép részen 
kiütött lángoktól teljesen elhamvadtak. A 
bűnös, gyújtogató munkások pedig szépen 
elhúzódtak a tüztől és egyetlen egy sem 
sietett megmenteni az ógó asztagokat. S 
mint már tegnapi számunkban is jelentettük, 
még fegyverrel és vasviilával sem lehetett 
őket az oltásra kényszeríteni.

Az ügyészség fogházában.
Ahogy a csendőrök felfedezték a sötét 

bűnt, azonnal letartóztatták az egész bandát. 
A huszonnégy munkás embert és a pyrami- 
kus asszonyt tegnap éjjel hozták be a hajdu- 
szováti csendőrök Debrecenbe, Tegnap előtt 
éjjel a rendőrség fogházában helyezték el 
őket, tegnap reggel pedig erősen megvasalva 
átkisértókőket, a kir. ügyészség fogházába.

A „Dobroczen“ híradása nyomán még a 
reggeli órákban elterjedt a szenzációs ese­
mény hire és amerre a letartóztatott munkás 
csapatot az utcákon a csendőrök kísérték —- 
mindenütt óriási tömeg kisérte a menetet, 
mig csak az a Deák Ferenc-utoai igazságügy­
palotához nem ért.

Ki a felbujtó 7
Tegnap is a nyomozás további folyamán 

sok bizonyíték merült fel arra vonatkozólag, 
hogy a nagyarányú gyújtogatás nemcsak a 
pyrómánikus parasztok őrjöngése folytán ke­
letkezett. Ezeket csak eszközül használta egy 
lelketlen ember, ki az utóbbi időben sokat 
érintkezett a bűnös emberekkel.

Abból a körülményből pedig, hogy csu­
pán s egyedül azokat a tcrméskószleteket

gyújtogatták fel, melyek nem voltak bizto­
sítva arra következtetnek, hogy az értelmi 
szerző valamelyik biztositó társaságnak üzlot-
‘S/ßr/E70 után a titokzatos egyén után, kiket 
a tanyák között sokan láttak erélyes és 
széleskörű nyomozás indult.

A vizsgáló bíróságnál.
Tegnap délelőtt a központi vizsgálóbíró 

kihallgatta az összes letartóztatottakat. A 
huszonnégy embert a kihallgatás végeztével 
a kir. ügyész miután mind családos rendes 
lakással bíró emberek — egytöl-egyig sza­
badlábra helyezte.

Az eljárást azonban folytatják ellenük.

A testvérek szerelme.
A bűnös szerelem eredménye.
Névtelen levél a rendőrséghez.

— augusztus 15.
(Saját tudósítónktól.) A beteges, ener- 

vált bajiam a szerelmi életben megindító 
eseményeknek válik kutforrásává. Az élet a 
maga drámáit és tragédiáit e téren szceni- 
rozza leginkább.
De még talán megdöbbentőbbek azok a vér­
nélküli drámák, melyek a bünfenyitő ható­
ságok tudta né|kül játszódnak le s csak nagy 
ritkán jutnak nyilvánosságra.

Ilyen természetű azaz ezet is, melynek 
részlet it az alábbiakban adjuk :

A debreceni rendőrfőkapitánysághoz a 
napokban egy elferdített kézvonásokkal irt 
névtelen levél érkezett, A névtelen levél 
Írója megdöbbentő dolgokat hoz a rendőrség 
tudomására.

Elmondja, hogy a Lorántfy-utcán — 
neveket több szempontból a nyomozás érde­
kében nem közölhetünk — lakik egy árván 
maradt család. A szülők nem régen elhal­
tak, hátrahagyva egy huszonkétéves fiú- és 
18—19 éves gyönyörű szép viruló leánygyer­
meküket, kik kis testvéreiket nevelték föl.

Itt kezdődik ez a nem mindennapi tra­
gédia. Az édes testvérek között lassanként 
elhalványodott a testvéri szeretet és egy 
őrületes szerelem fejlődött ki. Szerették egy­
mást, de nem a csöndes, nyugodt testvéri 
szeretettel, hanem a lángoló, heves szerelem 
érzésével.

Ily körülmények között szerelmi viszony 
fejlődött ki a testvérek között ős a viszony­
nak nem sokára következményei is mutat­
koztak.

A bűnben fogant szerelem bűnös esz­
közt sugall a testvéreknek. A törvény által 
szigorúan sújtott bűnös utón akartak meg­
szabadulni a tiltott szerelem gyümölcsétől.

Eddig van a névtelen levél. Kinek 
Írója zlaposan ismerős a viszonyokkal, mert 
a legintimebb megdöbbentő dolgokat árult 
el a rendőrségnek. A rendőrség természete­
sen nem ült fel mindjárt a levélnek, hanem 
előbb óvatos nyomozást indított, hogy meny­
nyiben felel meg a névtelen levél tartalma a 
valóságnak.

A Geréby-telepi rablógyilkosság.
Ä legyilkolt hajcsár társai 

Debrecenben
Megindult a vizsgálat.

— augusztus 15.
(Sajót tudósítónktól.) A Geréby- 

telepi rabi ógyilkosság nyomozásában 
tegnap fölötte érdekes mozzanatok 
állottak be. Elsősorban is a bűn­
ügyben nyomozó csendőrök Debre­
cenbe hozták a messze havasok al­
járól a legyilkolt hajcsár társait, 
akik vallomásaik által több fontos 
adatot adtak a nyomozat és vizs­
gálat kezére.
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A nyomozás különben most 
már a befejezéshez közeleg és való­
ban elismerés illeti meg^ azokat a 
csendőröket, kik fáradságot nem 
ismerve kutattak szép eredménnyel 
a gyilkosok után. A kitartó nyomo­
zásban Amik járásőrmester vezeté­
sével a debreceni szárny legügye­
sebb nyomozó közegei vettek részt, 
még pedig Erdei, Bariba, Konyái, 
Szabó, Hegyi és Czirják őrsvezetők.

Megindult a vizsgálat is a titok­
zatos bűnügyben. A vizsgálóbíró- 
ságnál egész nap folyta kihallgatás, 
a pozitív eredményt természetesen 
éppen a vizsgálat érdekében titokban 
tartják. Az azonban bizonyos, hogy 
a már letartóztatott Vámos rósztveit 
egy vagy két biintáisával a rabló­
gyilkos-ágban. Ellene különben, el­
rendelték a vizsgálati fogságot, 
melyet azonban meg fele bbezelt.

Az újabb részletek a követ­
kezők :

Hajsza a hajcsár társa után.
A legyilkolt h .jcsár társainak fölkuta­

tására Rmyai Ferenc őrsvezető indult ki 
Hegyi őrsvezetővel. Az elmúlt napok alatt ló­
haton bebarangolták úgyszólván Magyaror­
szág egész keleti részét. A két derék csendőr 
rengeteg vadonokban, uttalan-utakon töltöt­
ték ezt a legutolsó hetet, de végeredmény­
ben mégis tejes sikert ének el nyomozá­
sukban.

Azon a nyomon indullak ed a csendő­
rök, melyet a hullánál talált munkakönyv 
nyújtott ’ Legelőbb is Lrmihályfalvára men­
tek és ott a Sternberg uradalomban tudako­
zódtak. itt. azt a felvilágosítást nyerlek, 
Szirze Anna nevű munkásnő tavaly tényleg 
dolgozott ottan. Ez a munkásnő Nagykalo- 
tára való volt. A nyomozó csendőrök erre 
nyakukba vették Erdélyi és kutatás közben 
eljutottak Nagykalotára. Itt csakugyan mégis 
találták Szirze Annát, ki felesége az áldó 
zatnak, Puiy Iliánnak.

A csendőrök tudakozódtak a faluban és 
megtudták, hogy Puty Ilian tényleg csak 
hajcsár volt foglalkozására nézve. Megálla­
pították ugyanis, hogy a debreceni vásárra 
Nagykalotár 1 egv hat tagú társaság indult 
útnak. Pi pa Illés és Ku ka János ottani 
gazdág hajtattak fel köze 1000 re menő juh­
állományt. Mm' hajcsár jött velük négy 
oláh, mi‘g pedig Poptyán János, Fodor 
Györgv, Mue Pál és az, akit legyilkoltak, 
Puty IIián.

Ezt a társaságot a nyomozó csendőrök 
másfél nappal előzték meg jöveteleikben, 
Nagykalota egy olyan község, mely korös- 
körül magas hegyekkel van körülvéve, úgy, 
hogy a falut csak eg felől lehet megközelí­
teni. Ezen az utón állót ak le-b'-rt folyton a 
debreceni esendő-öle. Vegre harmadik este 
megérkeztek a várvavárt jövevények.

A csendőrök felügyelet alá vették őket 
és másnap tolmács segítségével kihalhattak 
őket. Ezek azt vallották, hogy Puiy llián ] 
meggyilkolásáról egyáltalán semmit sem 
tudnak és most hallják a hirt legelőbb.

Vallomásuk szerint Puty lliánnál nem 
volt nagyobb összegű pénz. Mindössze 1—2 
korona leheteti legfeljebb, de valószínű, hogy 
a gyilko-sag idejében mar ez a pénz sem 
volt nála.

A dolog megértéséhez tartozik: ezek a 
hajcsárok úgy szegődnek, hogv u ólag fize­
tik őket,, Puty Illán azonban, mikor elindul­
tak, kapott gazdájától 2 koronát, ezt azon­
ban még az utón elpálinkázta.

Egy jó fogás.
Az oláhok utáni nyomozás során a 

a csendőrök egy igen jó fogást csinállak. 
Ugyanis, ahogy Puty I ián elmaradt társai­
tól a gav dák fogadtak helyébe egymás 
hajcsárt. Egy fiatal 18 éves legény ez, Me- 
dán Miklósnak hívják. Amint a csendőrök a 
tanúkihallgatásokat es .közeitek, ez a legény 
megszökött. A szökést azonban idejekorában 
észrevették és elfogták a csendőrök. A szö­

késből kifolyólag alaposan megmotozták és 
nyomozni kezdettek előélete után. Ezenköz­
ben megállapították, hogy Ermihályfalváról 
szökött Szalmáira. Itt meggyűlt a baja a 
rendőrséggel és egy ott lakó kedvesétől szer­
zett hamis cstilédkönyvvel Budapestre akart 
szökni, Útközben azonban meggondolta a 
dolgot és Debrecen alatt beállt hajcsárnak. 
Országos betörő különbön ez a legény, kit 
most fogva tartottak.

As oláhok Debrecenben.
A csendőrök ezek után az egész trup­

pot elhozták Debrecenbe Itt helyszíni szem­
lét tartott velük Erdei és Szabó őrsvezető. 
Megállapították, hogy a debreceni vásárról 
az oláhok a Péierft-, Kőrhaz-utcan kérésziül 
hajtották nyájaikat.

Puy Iiián délután négy órakor a 
Kórház-utcán lévő Hajnal-féle korcsmánál 
maradi el társaitól. Ide tért be páltnkázni, 
majd később meglehetős kótyagos fővel be­
ment egy fúszerkereskedésbe, ho! egy hét 
kvajcáros csomagdotiányt vásárolt.

Ezt is elraboltak tőle a gyilkosok. 
Hogy aztán merre csatangolt a Szerencseden, 
az még mindig rejtély.

Végzetes tévedés.

1907 augusztus 15

vonják felelősségre Zámbó Kálmán lókupucet 
s nejét.

Tegnap délután megjelent a Mosznna- 
utca 13. szám alatt Zámbo Kálmán lakásán 
Nagy Ferenc polgári biztos, hogy Z-tmbó el­
len c-iekól.y 75 fillér biztosítása miatt végre­
hajtást foganatosítson. A mikor Nagy biztos 
a szobába akart lépni, Zámbó egy doronggal 
feléje sújtott, de a biztos idejekorán íólre- 
ugrott s igy neon találta el.

Ugyanekkor Z imbó neje egy fazák 
forró vizet öntött a biztos nyaka közé, majd 
pedig mindketten ordítozni, fenyegetődzni 
ke.dtek.

— Jöjjön csak be hozzánk, mert tüs­
tént agyonverjük 1 - kiáltották nagy hango­
san, mire a biztos rendőrökért küldött.

5 rendőr érkezett csakhamar a hely­
színére, megkötözték a derék hitvestársakat 
s Z imbó, a Mi-szena-utcai benszülött össze­
kötött kézzel-lábbal kellett végignéznie egy­
két ingóság felírását, megbecslését.

Zainbó Kálmán és neje ellen megindí­
tották a bűnvádi eljárást.

Debrecenbe szökött az 
esküvő elől.

Tegnap azt is megállapították a ctend- 
őrök, hogy Puiy Ilian gyilkosai az olahokat 
meg a debreceni vásárban kiszemelték ma­
guknak. Különösen megfigyelték, hogy az 
egyik gazdánál Rusktx Jánosnál ezrekre 
menő pénz van.

Nyomon kisértők a gonosz szándékú 
emberek az oláhohat. Pu y llián azonban 
annyira hasonlít Puskához, hogy még aki 
ismeri, mindkettőt is nagyon könnyen össze­
lő esztheti őket.

Puty llián itt egy végzetes tévedésnek 
az áldozata. Gyilkosai összetévesztették Ruska 
Jánossal, aki helyett meg is gyilkolták. A 
gyilkosság után azonban nagyon csalód­
hattak, mikor pár krajcárt találtak csati 
nála.

A vizsgáló bírónál.
A csendőrségről az öt oláh embert a 

viz-gálóbirósághoz vezették, hol Petneházy 
tio.dizsár üal'gatta ki. Lényegeset nem tud 
tad mondani, csuk azt, hogy a legyilkoltcál 
volt egy különös alakú bicska, amelynek 
nyelébe valami Írás volt bevésve. Kihallga­
tásuk után mindanyiát szabadon eresztették.

Vámos Pétert, a letartóztatott sintért 
tegnap ismét kihallgatta a vizsgálóbíró. Vá­
mos most is tagad mindent. A vizsgálóbiró 
különben már vizsgálati fogságba helyezte, 
ami ellen Vámos felebbezést jelentett bo a 
vadtanácshoz.

A vizsgálat folyik.

j4irek.
A „Debreczon" szent esz tősége óa kiadó- 
hivatala Arany «Jáiios-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a ivcvoskodolmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megtámadott rendőr­
biztos.

Csendélet a Meszena-utcán.
— augusztus 15.

(Saját tudósítónktól.) Zámbónak hív­
ják azt a derék Meszena-uicui bonszülöttet, 
— kinek tulnjdo képeni foglalkozása a ló- 
kup' cség. Zámbónak hívják az amerikai né­
gerek 99 százalékát is s a fekete, gyapjas 
hajú amerikai honpolgárok foglalkozása szin­
tén a lókupecsóg.

A jenkiknek a legtöbb esetben ezekkel 
a besuvikszoit polgártársakkal gyűlik meg a 
bajuk, mert biz őkolmék cseppet sem mond­
hatók törvénytisztelőknek. S mi sem termé­
szetesebb ezek után, hogy a Meszena-utea 
13. szám alatt laká Zumbó, ha már névre, 
foglalkozásra nézve néger, hát a törvénytisz­
telőié is — fekete.

Máskülönben a következő eset miatt

Megszökött dúsgazdag 
menyasszony.

— augusztus 15.
(Saját tudósitónktól.) Máramarosszige- 

ton egy előkelő, dúsgazdag család viruló 
szépségű leánya jegyben járt egy jómódú 
fiatalemberrel. De a lánykát egy csepp 
rokonszenv, egy morzsányi szerelem sem 
kötötte vőlegényéhez, akivel csak kény­
szerből, anyagi erdek miatt váltott jegyet.

A napokban kellett volna, hegy meg­
történjen az esküvő is s jóllehet a meny­
asszony mindenképpen ellenszegült, hozzá­
tartozói ragaszkodtak az esküvő gyors meg­
tartásához.

Bármiként tiltakozott, sirt, könyörgött, 
szülei hajihatatlanok maradtak. A fiatal 
szép leány pedig látva, hogy minden hasz­
talan, radikálisán oldotta meg az ügyet, — 
egyszerűen megszökött.

Debrecenig szóló jegyet váltott a vas­
úton s a nyomok is mind ide vezetnek. 
Eleinte a rendőrség egymaga végezte a nyo­
mozást, tegnap este azonban .megérkezett a 
szökevény édesapja is, aki ugyancsak fára­
dozik leánya megtalálása miatt. Az elmúlt 
éjjel Tóth detektivvel felkutatták az összes 
szállókat, de eddig eredménytelenül.

— A mai ünnep miatt lapunk 
legközelebbi száma szombaton, a aug. 
17-én rendes időben a kora reggeli 
órákban jelen meg.

— A király születés napja. A
királynak vasárnap születésnapja 
lesz. Az egyházak e napon régi 
szokás szerint hálaadó istentisztele­
tet tartanak, melyeken a hivatali 
előkelőség is resztvesz. Ott lesz a 
városi tanács is, melynek tagjaihoz 
Kovács polgármester tegnap a kö­
vetkező értesítést küldte szót:

ElsőFerencz József apostoli királyunk 
Ő Felsége születésének ez évi évloidu- 
lati napján, folyó augusztus hó 18-án, 
vasárnap a reformátusok Nagytemplo­
mában reggeli 8, a római kath temp­
lomban reggeli 9 és az izraeliták ima­
házában (Deák Ferenc utd) délelőtt 10 
órakor haluadó islenitiszteletuk tartat­
nak, amiről tisztelettel értesítem.

Gyülekezés a városháza nagy tanács­
termében reggeli 7 és tél órakor.

Debrecen, 1907 augusztus 13.
Kovács József, 

polgármester.
— Debreceniek av. evangélikus

egyház közgyűlésén. A tiszavidéki 
ágostai hitvallású evangélikus egy­
házmegye ez idei rendes küzgyü-
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leset e hó 14. es 15. napjain Nagy- 
varadon fogja megtartani. Az egy­
ház eme fontos aktusára nagy szám­
mal jöttek össze Nagyváradon a vi­
lági es egyházi vezetők, köztük Meskó 
László dr. igazságügyi államtitkár 
egyházmegyei felügyelő és Materny 
Lajos esperes, debreceni lelkész. A 
közgyűlés tagjai ma érkeztek Nagy­
váradra az esteli gyorsvonattal, ahol 
a vendegeket az egyház nagyváradi 
hívei fogadtak. - Debrecenből a kö­
vetkezők vesznek részt a közgyű­
lésén, mint o. debreceni egyház kén- 
viselői Materny Lajos íőesperes, 
Nagy József, tanai*, Forgács Károly 
magánzó dr. Kulcsár Barna járás­
orvos, Gebauer Karoly gyáros Ma- 
terni Károly vasúti hivatalnok’

— Nagyboldegasaiiony ünnepén a
rom. kath. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartanak: Reggel azt 
mi-ék lesznek 6 maker, 7 érakor, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság 
reszoie; 9 órakor az ünnepi nagymiséi Gróh 
Ferenc prépost-plébános végzi segédlettel 
utánna prédikáció háromnegyed 11 órakor 

1,1 ,12 oruk°r S2t- misék. Délután 3 órakor’ 
Jyiáma, utána rozsaíuzér.

„ A városi telefonhálózat ki­
bővítése. Irtunk már arról, hogy a 
városi telefonhálózat kétirányú ki­
bővítése céljából a múlt héten köz- 
igazgatási bejárás volt. A bejárást 
nyomon köveile az építkezés meg­
kezdése. A főutra baloldalán, a fő­
it estate 1 a törvényszéki palotáio- ve­
zető úttesten, már javában folyik az 
aszfaltburkolat feltörése s a kábelek 
vezetéséhez szükséges csatornából 
közel kétszáz méternyi már el is 
készüli A vasúti állomás felé ve- 
zelő fővonalból ugyancsak most 
kepezik ki azt a szárnyvonalat is 
melynek az _ iparkamara székházá­
ban lesz a góca. A kibővítési mun­
kaiatok két hét múlva nyernek be­
fejezést.

— Kereskedők és iparosok flgyel- 
mabe A nráv. igazgatósága a vasúti dijté- 
teJes túlfizetéseinek lehetőséget a minimá­
lisra kívánja szorítani. Ugyanazért az üzlet- 
vilag figyelmébe a következőket ajánlja: a)
A kudemények tartalmát és súlyát a fuvar­
levelekben pontosan vallják be, b) az áru­
cikkek megnevezésénél a díjszabás áruosz­
tályozásának szövegezéséhez szigorúan alkal­
mazkodjanak, c) az árucikkeket, gyüjtő- 
megjeloiések helyett, a díjszabásban előirt 
módón részletezzék, d) úgy a feladó, mint 
az átvevő lakását pontosan jelöljék meg, o) 
díj visszatérítési igényeik érvényesítésénél be­
adványaikban jelöljék meg, hogy az igény 
raelyiK díjszabás minő haiározmányain alap­
szik, mely illetékek számíttattak állítólag 
hibásán es hogy a visszatérítendő különbözet 
minden egyes iuvarlevélnél mennyit tesz ki. 
Menkorescsek, melyek az igény közelebbi 
megokol ,sa nélkül csupán az illetékeknek 
lelulvizsgálatát célozzák, visszautasíthatok.
A visszafizetésre vonatkozó uj szabályzat a 
kamara hivatalában megtekinthető.

— Múzeumi államsegélyek. A
közoktatásügyi miniszter utasiíotta 
tegnap a ^debreceni kir. adóhivatalt, 
fo.-íJ a főiskolai muzeum és könyv- 
tar részére 1200, a debrecen városi 
muzvum részére pedig 1500 korona 
segélyt utaljon ki. A miniszter egy­
idejűleg a városi tanácsot is értesi- 
leíte őz elhatározásról.

Debreceni katonák Nagy­
váradon. A debreceni 39-ik gyalog­
ezred második zászlóalja tegnap 
Nagyváradra érkezett. A zászlóalj,

melyet az ottani tüzérségi laktanyá­
ban szállásoltak el, e hó 24-ig 
marad Nagyváradon s innen ekkor 
a 37-ik káziezreddel Belényesre in­
dul ezredgyakorlatra.

„ § Uj törvényszéki bíró. A
király Nagy Zoltán hajduszoboszlói 
jarasbirósági albirót, ki évek óta a 
jogi irodalomterén is érdemes mun­
kát végez, a szegedi kir. törvény­
székhez bíróvá nevezte ki.

Somogyi Mór tanár, zongoramű­
vész vezetése alatt álló zeneconservatóriuma 
éa dr. örstner Gyulánó vezetése alatt álló 
leányinternátus iránt érdeklődők kérjenek 
telvi ágositást és prospektust a Harmathy 
i ál könyvüzletében Debrecen Fíivészkerl-u. 
14. szám.

.. — A tej hamisítások ellen. A
közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén tudvalevőleg igen erélyes 
rendszabályokat alkalmaztak a tej- 
hamisitók ellen. Mint most értesü­
lünk, a tiszti főorvos s egyáltalán 
az egészségrendőri hatóságok teljes 

I erellyel folytatják a megtorló eljá­
rást a tej hamisítók kai szemben.' — 
Naponta közel 100 liter tejet koboz 
el a rendőrség, mely a romlott és 

I ereden dinnyét árulók ellen is tel­
jes szigorúsággal jár el. A tej mi­
kénti kezeléséről Tüdős Kálmán dr.

: főorvos, mint már jelentettük, szep­
tember elején több népszerű előadást 
tart.

—, Meghiúsult rablótámadás.
Lgy vásári áruval megrakott pa­
rasztszekér haladt tegnap délután a 
Nyúláson, a Nagyerdő legszélén ve­
zető országúton. Ä szekeren ülő 
íuvaros lépésben hajtotta lovait, a 
mikor az ut két oldalán szembelevő 
borotokból 2 marcona alak ugrott a 
szekérnek. A fuvaros még idejeko- 
iAii észrevette a 2 elzüllött kinézésű 
ember szándékát s a lovak közzé 
csapott. A két rabló már a szekér 
hágcsóján volt, de a lovak meg­
rántották a szekeret s mindketten 
visszestek a porba. A fuvaros fel­
használva az egérulat elvágtatott.
A két rabló nyomon követte a sze­
keret, de amidőn meglátták a szembe- 
jövő Polgár, Budai és Kiss csendő­
rökből álló őrjáratot, eltűnt az erdő 
sűrűjében. A csendőrök azonnal 
üldözőbe vették őket, de a két 
rabló a meghiúsult támadás után 
nyomtalanul eltűnt.

Távirat és telefon.
Az általános választói jog.
Budapest, augusztus 15. Immsr telje­

sen elkészült az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslat tervezete. A tervezetet 
megküldik az összes törvényhatóságoknak s 
megvitatására a jövő májusra ankétet hív­
nak össze. A javaslat csak a jövő őszön ke­
rül a parlament elé s az általános szavazás­
sal megejtendő legközelebbi választás csak 
1909-ben lesz.

A wilhelmshöhei találkozó.
Wilhelmshöhe, augusztus 12. Bdvárd 

angol király délután 1 óra 15 perckor érke­
zett ide. A pályaudvaron Vilmos német csá­
szár várta, majd automobilon a két uralkodó 
a kastélyba ment. Itt a császárné fogadta 
fejedelmi vendégét. A nép szűnni nem akaró 
ovációban részesítette a két imperátort.

A Szegedi exhumálás
Szeged, augusztus 14. Ma déle­

lőtt exhumálták Weller Mária holt­
testét. A holttestet ezután a kikül­
dött és delegált szakférfiak, egyetemi 
orvostanárok tüzetesen megvizsgál­
ták s minden kétséget kizárólag 
megállapították, hogy a szemgolyó 
alatt levő sérülés nem volt befolyás­
sal a halálesetre. Az exhumált holt­
testhez elvezették az ártatlanul el­
itéit Mezei Istvánt is, aki itt újólag 
hangoztatta ártatlanságát. Az ügyész 
Mezei szabadlábrahelyezése iránt 
megtette indítványát.

Casablanca bombázása.
... Gibraltár, augusztus 14. A Casablanoá- 
bol idoórkezett Caiapulte nevű francia tor- 
pedózuzó jelentése szerint a városban tegnap 
este 9 órakor nyugalom uralkodott. A kikö­
tőben lévő cirkálók azonban a város környé­
két bombázták. A easablaneai basát a Gloire 
hajón fogva tartják. A Catapulte, Deller és 
f1 lan berge francia torpedózuzók este Brestbe 
indulnak. A Bálinté torpedózuzó a tangeri 
francia követség rendelkezésére áll, a Bom- 
burde torpedozuzó pedig Casablancában Phi­
libert tengenagy parancsait várja.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Gencsi András 
ref. 65 éves, Vass Lili ref. 7 hónapos, Steiner 
Sándor izr. 10 napos, Budai Margit ev. ref 
3 hónapos.

— Osztály sorsjáték. Az osztálysors- 
jatók tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyeremények sorsoltattak ki:

40,000 koronát nyert: 117,255.
10,000 koronát nyertek : 86,161 69,288.
3000 koronát nyert: 77,008.
2000 koronát nyertek: 26,778 67,229 

80,972 107,083. ’
1000 koronát nyertek: 43,755 46,294 

85,383.
— Szülök figyelmébe. Letzter Jó­

zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokhoz és egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

x Vonz, szivar és cigaretta tárcák 
kézi bőröndök, utaz Isi cikkek legolcsóbb 
Mentze áruház iban Kossuth-u. 4. sz.

A montekarlói gyilkosság.
Marseilles, augusztus 14. Marseillesből 

táviratozzék; Goold és neje a vizsgálóbíró 
elölt bevallották tettüket. A férfi, akit na­
gyon feldühösített az, hogy Livay Emma 
pénzt kért tőle, meggyilkolta őt. Goold ezu­
tán a holttestet szétdarabolta, neje pedig se­
gített neki a gyilkosság nyomainak eltünte­
tésében.

A kisenevl zsidóüldözés.
Bukarest, augusztus 14. Ideérkezett ki- 

senttvi kereskedők a zsidók újabb fenyegeté- 
sét a Kruseván hívei által megindított agi- 
tációuuk tulajdonítják. Ezek ugyanis attól 
lelnek, hogy a Kruseván a legközelebbi 
duma választásokon megbukik ós uj program­
mal akarnak néki népszerűséget szerezni. 
Krasevan hívei ezáltal nagyon határozottan 
lépnek fel és kávéházakba és az utsán nyíl­
tan hirdetik, hogy a zsidók közt vérfürdőt 
fognak rendezni. A kormányzó óvóintézke­
déseket tett ugyan, de egyébként a csőcselé­
ket nem akadályozza abban, hogy a lakos­
ságot terrorizálja.

A belfasti sztrájk.
Belfast, augusztus 13. A katonaságot és 

a rendőrséget a zavargások területéről visz- 
szavonták. Parlamenti tagok ós papok az 
este felszólították az embereket, hogy a nyu- 
gill mat ne zavarják. Este 8 óráig rendzava- 
rás nem történt, dacára annak, hogy a mel­
lék utcákban a néptömeg a kővezetet fel- 
szakitotta.
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Nagy vasúti szerencsétlenség.
Brest, augusztus 14. Az innen

Landernau felé rohanó reggeli gyors­
vonat egy alagút előtt kisikiolt. A 
mozdony 20 méter magasságból a 
mélységbe zuhat. Több vasúti alkal­
mazott és utas életveszélyesen meg­
sebesült.

Az amerikai távirósztréj.
Chicago, augusztus 14. A táv- 

irdászok egyesületének nemzeti 
végrehajtó bizottsága gyűlést tartott. 
Gyűlés után közzétettek, hogv a
bizottság a szövetség elnökének 
megérkezése alkalmából ki lógj 
jelenteni, hogy az általános sztrájkot 
azonnal proklamálják.

Newyork, augusztus 15. A, vasúti táv- 
ivdászok szövetségének titkára kijelentette a 
szövetség tagjainak, hogy a vasúti társasá­
gokkal kötött szerződéseiket, be kell tartam 
és kötelességüket kell teljesíteni éppen^ug), 
mint a sztrájk proklamáeiója eiot. A Postai 
Telegraf-Company kihordói délután sztrájkba 
léplek. A keleti államok nagyobb városai­
ban kihordók szintén sztrájkba léptek.

Ottava, augusztus 13. A Greut 
Nortwestern Company és a Western

D K B R B CZEN
Union montreal és torontói távir- 
dászai vonakodnak a nem szerve­
zett new-yorki és chicagói tavirda- 
szokkal dolgozni es ez 0^b( d ; 
szüntették a inunkat, A Kanadian 
Pacific Company a sztrájk áltál 
nincs érintve A kábelszolgalat meg 
működik.

Törvényszék.
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zárszámadási bizottság ülésén róla azt álli- 
tn1fo hoL'V kétszázezer koronát elsinkófált s 
a súlyos vád Hentaller előadása nyomán 
‘ ionokban is napvilágot látott. Az ügyész- 
sé,, a vádtanácsi határozat alapján nem vál­
lasa a vád képviseletét. Ezt a határozatot 
most Vörös László rendkívül terjedelmes 
indoklással mogfölebbezto és kérte a vád el­
vállalását, mert a vád őt nem mint magán­
embert, hanem mint volt minisztert terheli. 
Kifogásolja Vörös László fölebbezésében azt 
is hogy Hentaller nyilatkozatáért a felelős­
séget egy kőnyomain újság tudósítójára há­
rítja holott a közlés bevezető része útba­
igazít hogy a közlésnek Hentaller Lajos a 
szerzője s a felelősség eszerint egyedül csak 
őt illeti.

sajtópereLászlóVörös sajtó­miniszterkereskedelmivoltLászló 1.11 nn ntripert indított Hentaller Tpiins

Debreceni erőtahnnánygyár r.-t 1906fi. évi zárszámadása.
Mérleg-számla.

rJ?aL3?to5,vik:

1. Pénztár számlán .
2. Gyári felszerelés ős gépek „

Leírás eredeti ár 50/"-a .
3. Leltári tárgyak számlán . . •

Leírás 10„/"............................
4. Könyvek és nyomtatványok számlán

Leírás.......................................
5. Alapítási költség számlán . .

Leírás eredeti összeg V5-e . •
6. Letétek számlán.......................
7. Adósok „ • •
8. Átmeneti tételek számlán . •
9. Áru készlet » •

10. Postatakarékpénztár számlán
11. Cselekvő váltók ,, • . ,Veszteség

29,434-76
136P27

395-74

28,073-49
3289-98
329-— 2960-98
79180
491-80 300-

2240-80
515-96 1724-84

80 — 
46,054-42 

1197-75 
10,63410 

41510 
1445-53 

44.476-01
137.757 96

1. Részvénytőke számlán............................
2. Szenvedő váltó k „ ............................
3. Adó n ............................
4. Hitelezők » .• • • - • "
5. Kétes adósok tart. alapja számlán
0. Eredmény............................ Mvdt évi nyeremény

50,000'-
43,841'20

376-14
42,059-25

1078-64

402-73

Eredmény-számla
JC övetelés

Tartozik:

1. Lakbér számlán . . _ • •
2. Átmennti szerv, költség számlán
3. Irodai költség számlán
4. Kocsi és lótartás költség *
5. Utazási költségek
6. Gép- és szerelv. javítás „
7. Jutalékok »
8. Gyártási költségek
9. Tiszti és szolga fizetések „

10. Kamatok *
11. Üzleti költségek »
12. Vesztessóg ára »
13. Leirások

Gyári felszerelés és gépek ered. ár 5„/0-a 
Leltári és irodai felszerelésekből 10 /„-a 
Könyvek és nyomtatványokból . •
Kétes követelések 50°/o-a . . • •

_____ Alapítási költség rész . • • •

2216-65
2927-36 
1645 19 
1494-94 
3878-16 

815-27 
85343 

3921-44 
6466-62 
5964-93 
7184-51 
3330‘84

1361-27
329-
491-80

107864
515-96 3776.64

44,17601
_______ Debreczení Erőtakarmány Részvénytársaság

Debreczcn, 1907. évi junius hó 30-an Kertész János elnök Király Gyula, Kövendy Domokos, Dr Bruckner Jen ,
■ chwelgerSándor uftTA W&OTÄ = L.onczay Kálmán elnök. Ifj Kertész István, Nagy Lajos, Red. S.gfr
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UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminöségü kenderzsákokat, melyeket, 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu- 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony- r 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás fiuk és leányok
részére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám, 

(Hungária kávéház).

ZETeUxivas I

a t. gazdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIMBR ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526.

Gyergyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványíürdő és vizgyógy- 

intézet.
Csodálatos, szép magos fekvés, por és szélmontcs 
ózomdus, enyhe levegő, kiliinő izü és könnyen emészt- 
hété, tiszta vasforrások. Teljesen beiendczott vizgj gy 
intézet. Legradikálisabb gyógy siker: vérszegénység 
sápkőr, idegesség, neurasthenia, gycmor-bélbajok és 
női bántalmaknál. - Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jé ellátás. o o o o o o
Igen mérsékelt árak. — Idény: május— október.

Előnyök; 1. Olcsó árak és fesztelen életmód 
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 

vasútállomás és kocsiút.
31 A fürdölgazgatóság.

Vlllamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, ' 
legelőnyösebben ős n legnagyobb szakórte- j 
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Legbiztosabb izépltőszer a

Fáy-féle Árc-Crém
hatása csodás! Szépít, fiatalít! Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszorvi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grrósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Növendék, leány ésfiuk részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
Kossuth-utca 5.

Mindennemű nyári ruhák

tisztítás át
jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

Mreczen,
Batthyány-utca 2- szám. 642

É2ÜB3

Klimatikus gyógyhely 
Nyaralóhely! ----- GLEICHENBERCH
Idény: május—október.

A legkedvezőbb klimatikus
PVfltfV/URTllíit a 16Szőcsövek megbetegedésénél 
'JjU&jfílJftlUfll ^h1UTut, asthma, emphysem), — 
emésztési zavaroknál, szivclgyengülósnél, ideg­
bajoknál, visszacsTknél, stb.

PvotívniníloV Inkalat^° és pneumoteapia,szén- 
vjUgjlllUUUil savas fürdők, hidogvizgyógy- 
intézotek, gyógytornászát, napfiirdök stb.

! 562

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
íhfndvfnrrjqnlf Konstantin-forrás, Bmma-for- 
UjUgjlVllaöUA rás_ Jánoa-forrás, Klausen-

forrás.

Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

fürdő igazgatóság.

Hirdetmény.
Ér-Semjénben (Biharmegyében) közvetlen a Barantó vasúti ál­
lomás mellett, egy 26 kát. hold homokhegy, mely remek fek­
vésénél fogva szőlőtelepítésre és nyaralók építésére igen alkal­
mas vasúti összeköttetés Debreczennel, naponta 10—12-szer oda 
és vissza. Úgy szinte egy 30 kát. hold 10 éves telepítésű szőlő, 
melyen van egy nyaraló 3 szobával, verendával, külön konyha, 
kamarával, istállóvál és présházzal, szinte igen közel a Borontó 
állomáshoz, igen előnyös fizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni lehet Fráter Ann.a. s Társai tulajdonosokkal 
672 Ér-Semjénben.
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ÓAPBS BRDETesEKi

I
Dlj«: 10 »lóig 40 filler, mlndee további aló 

4 fill., vastagabb betűkkel siedelt lüó 6 fill.

Levélben tudakozódásokra pontosén válasto- 
lunk, hí e ««Ulisóges Uvélbélyeg bekúldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. o«*e

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Vagyonos öreg úri emberrel házasságra 
lépnék, ki hiányát érzi egy finom, gyöngéd 
lelkű, előkelő úri hölgynek, aki őt hűségesen 
ápolná, gondozná, zene s kedves percek nyúj­
tásával megédesíteni egyhangú napjait. Csakis 
komoly levelek. „Tisztelet“ jeligével Debre- 
ezen főposta-restante kéretnek. 1188

Intelligens fiatalember urleány vagy 
úrnő órdeknélkülí ismeretségét óhajtja. Le­
velet „Bohémia“ jeligével a kiadóba.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Dcbreczen, Hatvan-utea 
15. szám alatt. 661

Óváriban Szatmár mellett 251 hold ki­
tűnő tagok birtok gazdasági épületek, lóhere 
és búza vetéssel újévtől kiadó vagy eladó. 
Fintha Sándor Nagyecsed. 668

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Telelőn

M nyavalyatörés.
álmatlanság

Y szenved.-
SAJ Aérjen Iratot. I 

*5*% /ingyen és bér-1 
mentve ka phaló #il

I szabd.halfyúüi 
'gyógyszertár általi 

M4".af™í28Í 180

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken : =
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 
évi felügyeletét, kosmeti- 

_ kai operatiokat. = —=
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám.

Értesítés.

I I
30.

Tisztelettel értesítőin a n. ó. hölgykö- 
zönsóget, hogy a legújabb őszi és téli 1-ső 
rendű divatlapok már megérkóztek.

Varrodámban készülnek a francia és 
angol fazonnak mindenféle válfajai u. m :

Séta, alkalmi, látogató, menyasszonyi 
és házi ruhák. Selyem, csipke és szövet blou- 
seok egyszerűtől a legelegánsabb kivitelig.

Kényelmes és tartós öerékjüzok.
Angol lovagló ráhák, őszi és téli cos- 

tümök, pór köpenyek, téli kabátok és bun­
dák — a legkorrektebb kivitelben.

Készítek 6 féle nagyságú kelme gombot 
lapos és dombom alakban.

Számozott gombmintával szívesen szol­
gálok, melyen az ár és nagyság jelölve van.

Elvállalom intelligens hölgyek szakszerű 
kiképzését varrás és szabászatból lehető leg­
rövidebb idő alatt.

Tisztelettel
Gvörffy Károly,

József kir. h.-u. 6. sz.
IM@- Kabát-, derék-, aljvarróleányok ál­

landó alkalmazásra és tandíjmentes tanuló­
leányok felvétetnek.

Debieczenl Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat, telefon tea.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos esengők berendezése 
és jó karban tartára, ovi bérlet 
mellett.Gyógyászati.Pbyzikai,

___ M atematiai készü-
—Aflékek készítése ős 

ill fii'f javítása, felszere- 
«tt (ősi anyagok. Ke­

rékpárok és alkat­
részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L,
Debreczen, Kossuth-utea 1. az udvartan.

Tanulók felvétetnek.

üj Elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése ős karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban ős legna­
gyobb szakértelemmel csak

__ FÖLDES és VAJNER
elektrotechnikai vállalatánál Debroczon Piac­
utca 47. sz. alatt eszközölhetők saját meke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 839.

470

Kulcsár József bronzműves. J
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és lógszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

6?. I.-)

$ \teÉM
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Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében.

Jómenetelü füezerüzlet forgalmas ország­
út mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

id nyos árak mellett eszközöl. g4g
. Levelozö-lajon tessék irtesVeni, házho: megyek a munkát átvenni.

OB
Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus béntalmak gyötrik,

használja az orvosilag kipióbált s kiváló jónak elismert

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzes szaggatását,

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, bogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheum a, ülőidegzésbe (isehiás) ellen feltalált összes szerek között.
— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. —

Kapható: 22

Jlíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
____     ------—n-it —BWWHBBky.^Wri
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